

Юрий Федорович Загороднев, студент 4 курса зоофака Анатолий Муравьев.

Декан факультета общественных профессий Галина Ильинична Соколова оглашает приказ ректора института. Многим женщинам нашего коллектива за успехи в труде, учебе и активную общественную работу объявлена благодарность.

После торжественного заседания состоялся праздничный концерт, подготовленный студентами факультета механизации.

Е. ПИКУЗО,

7 марта. Актовый зал в праздничном убранстве. Плакаты, картины, по-особенному сияющие лица сбравшихся—все говорит о том, что сегодня в этом зале чествуют женщин.

7-30 вечера. Профессор Ирина Сергеевна Ржаницына открывает торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Яркое эмоциональное доклад завкафедрой почеведения и агрохимии доцента Лидии Макаровны Бурлаковой. Тепло, задушевно приветствуют женщин доцент

## ВРЕМЯ ВСЕГДА НАЙДЕТСЯ

Илья Кабушкин пришел в нашу группу на втором курсе. В отличие от большинства из нас имел большой жизненный опыт. Он окончил Павловский сельскохозяйственный техникум. Работал ветеринаром. Служил в Советской Армии.

Стремление стать высококвалифицированным специалистом, тяга к знаниям привели его в наш институт. С первых дней учебы Илья влился в студенческий коллектив, окунулся в его заботы.

С приходом Ильи энергичнее пошла жизнь в группе, уменьшилось количество пропусков занятий, повысилась успеваемость. В группе о нем сложилось мнение как о всем знающем. Кажется, нет такого вопроса, на который он не смог бы ответить. Если тебя затрудняет что-нибудь по учебной программе, тебе посоветуют:

— Спроси у Ильи.

И Илья всегда поможет разобраться, объяснит непонятное. С ним советуются не только по вопросам учебы, зная, что парень подскажет верное решение. Вот уже третью сессию подряд в его зачетке только «отлично». Идут занятия по военной подготовке—Илья коммандир взвода. Отличный коммандир!

В этом учебном году его избрали в комсомольское бюро факультета. И он с честью оправдывает доверие товарищей.

Мы часто спрашиваем Илью:

— Как ты успеваешь и отлично учиться, и общественной работе отдавать столько времени?

Он улыбается:

— Было бы желание, а время найдется.

Таков наш Илья, один из лучших и авторитетных студентов факультета.

В. ДЕМИН,  
студент 331 группы.



# За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА  
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 10 (538).

ПЯТНИЦА, 10 МАРТА 1972 г.

Цена 1 коп.

## ГОВОРЯТ КОМСОМОЛЬЦЫ:

### «ФАКУЛЬТЕТ—В ЧИСЛО ПЕРЕДОВЫХ!»

С первых дней второго семестра на факультетах идет активное обсуждение итогов зимней экзаменационной сессии. Этому посвящены производственные, партийные, комсомольские и профсоюзные собрания.

На комсомольском собрании зоотехнического факультета с докладом об итогах первого семестра и задачах комсомольской организации на второй семестр выступил секретарь комсомольского бюро Владимир Пономарев.

Он отметил, что у нас только три студента в зимнюю сессию получили двойки и те уже давно ликвидировали задолженность. Сейчас на факультете стопроцентная успеваемость.

Средний балл—3,92. На «отлично», «отлично» и «хорошо» учится 143 студента. Только на тройки—14. Многие имеют по одной тройке. Это большой резерв для повышения балла.

Нас радует первый курс. Он успешно сдал экзамены. Был всего один неуспевающий. Средний балл—3,74, а в 311 группе—3,95.

Активно шло обсуждение доклада. Собрание единогласно решило: в соревновании студентов в честь 50-летия образования СССР принести своему факультету звание лучшего в институте.

Что способствовало успеху факультета в зимней сессии?

У нас хорошо работала весь

семестр производственная ко-

миссия. В ееходят представители партбюро Галина Гамаюнова и декан факультета Надежда Ивановна Рогушкина, представители профбюро Анна Федоровна Орехова и Михаил Губаренко, комсомольского бюро—Гая Королева и Наташа Вебер. По инициативе производственной комиссии регулярно выходит экран успеваемости. Он показывает, как учится каждый студент. Приезжает родитель, спрашивает, как учится сын или дочь. Его—к экрану успеваемости. Сразу видно. Отстающих вызывают на производственную комиссию, пишут их родителям.

Большую работу по повышению

студентов за учебу ведет комсомольская организация факультета. Помогла нам сплотить коллектив художественная самодеятельность. Именно участие в художественной самодеятельности положительно сказалось на создании коллективов в группах, на учебе. Хорошо работали научные кружки. На факультете появился очень энергичный руководитель СНО—Людмила Николаевна Киселева, молодой кандидат наук.

Верю, что наши комсомольцы сдержат свое слово и добьются новой победы во втором семестре.

Л. БОРОВКОВА,  
студентка 3 курса зоофака.

### Проблемы решают студенты

На днях завершила работу 25 студенческая научная конференция института. Она получила высокую оценку преподавателей, студентов и гостей других вузов страны.

Все 170 докладов представляют практическую ценность для производства. Мыслями и планами студенческого научного общества делятся с нами кандидат сельскохозяйственных наук, председатель совета СНО института Мария Михайловна Яблонова.

— В этом году особенно заметен творческий рост студенческой молодежи. Свидетельство тому—юбилейная конференция, состоявшаяся по существу, международной, крупной победе на Всеобщем конкурсе.

— Чем это можно объяснить?

— Студенческое научное общество института стало массовым. Год назад оно насчитывало 655 членов. Сейчас в нем 1286 студентов. Научное общество утвердило себя, пользуясь большой признательностью и авторитетом среди молодежи. Научные исследования студентов стали глубже, значимее. Студенты самостоятельно решают актуальные проблемы сельскохозяйственного производства.

— Расскажите подробнее о связи, сближении исследовательских работ студентов с практикой.

— Более 80 процентов экспериментальных работ студентов проводится на базе хозяйств Алтайского края и прилегающих областей Сибири и Казахстана. Студенты ставят опыты по проблемам, которые интересуют конкретный колхоз или совхоз.

По хоздоговорным темам работают кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка, мелиорации, агрохимии, земледелия. Под руководством доцента В. Я. Метелева четвертый год ведутся исследования по производственности различных звеньев скооборотов, по предшественникам и эффективности различных доз удобрений в хозяйствах Усть-Пристанского района. Актуальны исследования студентов, работавших в Алтайской комплексной экспедиции МГУ.

По результатам их работы будет составлен специальный сельскохозяйственный атлас края. Ведутся комплексные исследования по качественной оценке пахотных почв Топчихинского района. Эти рекомендации помогут найти решение по оптимальному использованию земель.

— Сейчас ключевой проблемой для сельского хозяйства Алтая остается проблема водного обеспечения растений. Что сделано студентами в этом направлении?

— Ребята работают на Алтайской оросительной системе и в совхозе «Славгородский». На

оропении свои трудности: возникает опасность вторичного накопления в почве вредных соединений. В этом направлении актуальна тема студента 5 курса агронома Владимира Мастицкого «Изменение солевого состава почв под влиянием промышленных полигонов». Рекомендации студентов, безусловно, внедряются в производство. Но беда в том, что эти рекомендации некому довести до конца — в крае практически нет специалистов-мелиораторов. В перспективе орошение в крае будет прогрессировать. И стоит уже сейчас задуматься об открытии гидромелиоративного факультета в нашем вузе.

— Какие новые формы применяет СНО в своей работе?

— Впервые начало действовать студенческое конструкторское бюро на факультете механизации. Здесь трудаются ребята различных профилей — от геодезистов до проектировщиков.

По договорам с хозяйствами края они занимаются проектированием животноводческих комплексов, механизированных токов и зернопоточных линий. Сейчас СКБ объединяет 24 человека.

Кроме конференций, уже в этом году будем использовать в своей работе такие формы, как викторины, олимпиады, обязательные выступления по специальным вопросам среди сельского населения.

— И последний вопрос: чем занимается СНО теперь?

— Мы уделяем много времени для отбора работ на краевой и Всесоюзный конкурсы.

Студентское научное общество института набирает силу.

Из года в год растет процент

занимающихся дипломными проек-

тами по результатам их исследо-

ваний, работ, рекомендемых в

сельскохозяйственное произ-

водство.

Интервью провел

Г. ЗЕЛЕНЦОВ,

студент 5 курса агронома.

### Ж ВАМ ОБРАЩАЕТСЯ СОВЕТ МУЗЕЯ

Преподаватели кафедры истории КПСС и студенты-экскурсоводы проводят лекции и беседы в музее В. И. Ленина по следующим темам:

Ленин и Алтай.

Торжество ленинского кооперативного плана.

В. И. Ленин—создатель марксистской партии.

В. И. Ленин—вождь Октября.

В. И. Ленин—основатель Союза советского государства и органи-

затор защиты социалистического Отечества.

Образование СССР — торжество ленинской национальной политики.

Принимаются заявки от полутора организаторов, комсоргов и профоргов на эти лекции и беседы.

Подача заявки — за десять дней до проведения экскурсии. Заявки принимаются в кабинете истории КПСС с 9 до 19 часов.

СОВЕТ МУЗЕЯ

### ВПЕРЕДИ СТРЕЛКИ ЭКОНОМФАКА

Прошли стрелковые соревнования между факультетами среди преподавателей.

Первое место заняла команда экономфака с результатом 524 очка. Капитан команды — Алексей Митрофанович Замятин. Второе место — у мефака. 495 очков, третье — у агронома. Среди мужчин лучшие пока-

затели у Петра Семеновича Ануфриева — 85 очков, В. Д. Иванова — 84 очка. Оба они из

команды экономфака. Среди женщин первое место завоевала Эмма Фроловна Кузьмина, выступавшая за команду агронома.

Л. БОГАТЫРЕВА,  
студентка 124 группы.



**ШКОЛА  
МОЛОДОГО  
КОММУНИСТА**

Партия и Ленин—  
близнецы-братья!

В. МАЯКОВСКИЙ.

# ТВОЙ ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

После XXIV съезда КПСС заметно усилилась тяга трудящихся в ряды партии. В числе других получил билет член КПСС и ты, наш молодой товарищ.

У тебя, должно быть, еще не улеглось волнение, которое ты испытал, получая этот ставший для тебя главным теперь документ. И неважно, в какой обстановке тебе вручали его — на специально ли собрании торжественном собрании коммунистов или в кабинете секретаря райкома, все равно слова поздравления и крепкое рукопожатие запомнятся на всю жизнь. Потому, что партийный билет сделал тебя полноправным членом великой ленинской партии.

Но в связи с этим на тебя накладываются высокие обязанности. Это очень ответственно, хотя и почетно, носить у сердца билет члена КПСС. В нем — душа коммуниста, его совесть и честь. Не случайно люди дорожат им больше жизни.

Ты, конечно, помнишь эпизод из шолоховской «Поднятой целины»? Макара Нагульного несправедливо исключили из партии, требуют отдать партийный билет. Полный горя и отчаяния, он говорит: «Куда же я без партии? И зачем? Нет, партбилет я не отдам! Я всю жизнь свою вложил... Меня тогда на распыл надо... Ничего не остается... Мне жизни теперь без надобностей, исключите и из нее...».

Партийные документы, прорубленные в годы войны вражескими пулями, как бы символизируют отношение коммунистов к партийному билету как к святыне, такое отношение стало в нашей партии традиционным. И мы надеемся, что ты продолжишь эту традицию.

Сегодняшней беседой мы хотим тебе помочь разобраться, какого глубокого смысла полна для члена партии эта скромная красная книжечка, имеющая большую и интересную историю. Но прежде всего разберемся, каково

## НАЗНАЧЕНИЕ ПАРТИБИЛЕТА

Партбилет — это основной документ, определяющий партийную принадлежность коммуниста. Выдается он на руки не позднее, чем в декадный срок со дня утверждения партийной комиссии решения первичной парторганизации о приеме в члены КПСС. Предъявляется партийный билет обычно только в партийных органах.

В билете регулярно отмечается уплата членских взносов. Достаточно бегло взглянуть на соответствующие странички этого документа и сразу станет ясно, насколько аккуратно ты поддерживаеть связи с партийной организацией, дисциплинированный ты человек или недисциплинированный.

Обязательным приложением к партбилету является учетная карточка, в которой содержатся основные данные о коммунисте. На руки она не выдается, а хранится в том партийном органе, где коммунист состоит на учете. Учетная карточка и билет имеют одинаковый номер. Это позволяет всегда проверить, действительно ли билет принадлежит тому, кто его предъявляет. Таким образом, партийный билет служит важнейшим звеном в системе учета партийного состава нашей партии.

Хорошо поставленный учет личного состава партии является непременным условием ее нормальной практической деятельности, позволяет правильно расставить и использовать силы коммунистов, регулировать рост рядов партии, следить за их чистотой.

Основой учета личного состава партии сейчас является так называемая система единого партийного билета, в которую входит ряд документов, удостоверяющих принадлежность к КПСС, и единый для всех парторганизаций порядок их учета, оформления, выдачи, погашения и представления отчетности.

Но эта система существовала не всегда. В первые годы жизни и деятельности нашей партии никаких билетов не было.

## СНАЧАЛА БЫЛО СЛОВО

В годы паризма письменные документы, подтверждающие принадлежность человека к большевистской партии, не выдавались. Партия находилась в глубоком подполье, коммунисты работали нелегально, собирая строжайшую конспирацию. Профессиональные революционеры, переезжая из одной партийной организации в другую, пользовались паролями и партийными кличками.

Интересно, что партийные клички и конспиративные фамилии со временем у многих революционеров стали литературными псевдонимами. Сейчас, например, известно более 160 псевдонимов В. И. Ленина вместе с вариантами одного и того же псевдонима. Одной из самых ранних партийных кличек двадцатипятилетнего Владимира Ульянова была — Старик. В 1899 г. вышла фундаментальная работа В. И. Ленина «Развитие капитализма в России», которую он подписал — Владимир Ильин. Скрываясь от преследования, Владимир Ильин жил под фамилиями Иорданов, К. П. Иванов и др.

Но главным и самым распространенным псевдонимом Владимира Ильиши был псевдоним — Ленин. Под этим именем организатор и вождь нашей партии и первого в мире социалистического государства вошел в мировую историю.

Почему Владимир Ильин выбрал этот псевдоним? Н. К. Крупская пишет, что «вероятно, псевдоним выбран случайно, вроде того, как Плеханов писал однажды под псевдонимом «Волгин». В ссылке на Лене Владимир Ильич не был. Ленские события были уже после того, как он взял себе этот псевдоним...».

После Февральской революции 1917 года в стране начался бурный рост большевистских организаций. Существовавший в подполье порядок учета партии стал непригодным. Тогда-то и был поставлен вопрос о введении партийных билетов. ЦК разработал образец членских книжечек и разоспал его в местные организации.

В Петроградской партийной организации билеты членов партии выдавались уже в марте 1917 года. Конечно же, те билеты совсем не подходили на теперешние. По шутливому выражению Е. Д. Стасовой, они имели довольно «первобытный» вид. Но тем не менее рождение билета состоялось.

Мы хотим рассказать тебе поподробнее об одном из тех билетов

## ПОД НОМЕРОМ 600

Люди, которым посчастливилось встретить В. И. Ленина на Финляндском вокзале в знаменательный день его возвращения из эмиграции в Россию, сохранили в памяти один из самых волнующих эпизодов исторического события: Ильичу, приветствующему многочисленными делегациями рабочих, красноармейцами, солдатами, матросами, вручает партийный билет № 600 Выборгской районной организации большевиков Петрограда.

Выпала эта честь Ивану Дмитриевичу Чугурину, секретарю райкома. Профессиональный революционер, он был в мае 1911 года командирован в школу для партийных работников во Франции, и там, в местечке Лонжюмо, день за днем слушал лекции Ленина по политической экономии, аграрному вопросу, теории и практике социализма. Сарай во дворе одного французского крестьянина был аудиторией, где в 10 часов утра неизменно появлялся с марковским «Капиталом» в руке Владимир Ильин.

Прошло 6 долгих лет. И, встретившись

на перроне вокзала, учитель и ученик сразу узнали друг друга.

Известны и обстоятельства, при которых партийный билет № 600 был выписан на имя Владимира Ильиши.

У каждого райкома Петроградской организации была своя нумерация документов. После выхода партии из подполья Выборгский райком успел уже выдать 599 билетов, когда работников райкома осенила мысль: Ленина можно приждать в Петрограде со дня на день. Пар-

тию на заседании бюро райкома один из старейших большевиков-ленинцев Александр Митрофанович Стопани предложил закрепить навечно за Владимиром Ильиши Ленинским партийным билетом номер один.

Все горячо одобрили эту идею.

Как известно, Центральный Комитет партии учел просьбу замоскворецких коммунистов и выдал Замоскворецкому рай-

кому партийные билеты с 1 по сотый но-

мер. 16 марта 1927 года был подписан билет № 0000001 члена Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). В нем указано:

Фамилия Ульянов (Ленин),  
Имя, отчество Владимир Ильич.  
Год рождения 1870.

Время вступления в партию 1893.

Владимир Ильич принимал в жизни партийной организации Замоскворечья самое живое участие. Уже на следующий день после приезда из Петербурга в Москву Ленин направился в Замоскворечье, на завод Михельсона, выступил перед рабочими, призывающим восстановить производство боеприпасов. Именно в этом районе, на том же заводе, Владимир Ильич вместе с бойцами первых красногвардейских отрядов принял военную присягу.

В дальнейшем обмен партийных билетов проводился в 1935 и 1936 годах. Последний обмен был в 1954 году, после того, как по решению XIX съезда партия стала называться Коммунистической партией Советского Союза. Но при каждом очередном обмене членский билет № 1 никому не выдается. Этот номер навсегда закреплен за партийным билетом основателя и вождя партии. Билет В. И. Ленина хранится в Центральном партийном архиве Института марксизма-ленинизма.

## ОБЯЗАН БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ

Никаких правил и инструкций, где и как коммунисту хранить свой партбилет, не установлено. Он должен сам предохранить его от потери и тем болеехищения. Ведь билет может попасть в руки врага партии, шпиона или афериста, который воспользуется им в своих темных целях. Поэтому утрата билета — серьезный партийный проступок, и партия строго взыскивает за халатное отношение к его хранению.

Если коммунист потерял партийный билет, он обязан немедленно поставить об этом в известность свою парторганизацию. Она выясняет обстоятельства, при которых произошла потеря, и решит, можно ли в данном случае ходатайствовать о выдаче нового документа.

Настоящий коммунист видит в партийном билете выражение доверия к себе со стороны партии и, дорожа этим доверием, относится к своему билету с величайшей бережливостью.

## С ИЗОБРАЖЕНИЕМ ЛЕНИНА

На XXIV съезде КПСС был поставлен вопрос об очередном обмене партийных документов. Чем это вызвано?

С момента последнего обмена партийных документов прошло 17 лет. Срок действия партбилетов, на который они были рассчитаны, закончился.

«Будет правильным, — сказал в Отчетном докладе Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — если мы подойдем к обмену партийных документов не формально, а как к важному организационно-политическому мероприятию. Следует организовать дело так, чтобы обмен партийных билетов содействовал дальнейшему укреплению партии, повышению активности и дисциплины коммунистов.

Можно было бы осуществить и многочисленные пожелания коммунистов о том, — сказал далее Л. И. Брежнев, — чтобы на партбилете имелось изображение основателя и вождя Коммунистической партии Советского Союза Владимира Ильиши Ленина».

Это предложение было встречено бурными, продолжительными аплодисментами делегатов и гостей съезда.

Итак, в заключение нам хотелось бы еще раз напомнить: партийный билет — свой главный документ. Береги его и оправдывай право на владение им своими делами и поступками. Будь, как говорил М. И. Калинин, коммунистом с билетом, а не при билете!